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Příjezd: 
Itálie je členem EU, vyřizování dokumentů mi moc času nezabralo. Všechno potřebné – potvrzení o 
studiu, CV a motivační dopisy jsem vyřizovala už v průběhu prosince, pouze s letenkou jsem kvůli 
výběru měst (Palermo – Řím – Varese) čekala až na odpověď hostitelské organizace. „Card of 
acceptance“ jsem obdržela přesně 2 měsíce předem a obratem jsem si kupovala letenku. Letěla jsem 
z Vídeňského letiště s leteckou společností Austrian Airlines. Přímý bezproblémový let trval necelé 2 
hodiny. Autobusem z letiště do Palerma, což je v Palermu jediný autobus řídící se jízdním řádem, 
trvala cesta asi hodinu. 
 
Kontakty: 
Kontakt s hostitelkou organizací probíhal už předem prostřednictvím fb skupiny „Incoming SISM 
2015“, kde jsme se blíže seznámili s podmínkami stáže a situací v Palermu. Získali jsme potřebné 
instrukce k cestě a kontakty na více členů SISM týmu. Vzhledem k tomu že se jedná o jednu 
z největších výměn v Itálii, přinesl internet velké ulehčení od i tak značného informačního chaosu. Po 
příletu na nás Italové čekali na autobusovém nádraží, kde jsme se sjížděli ze všech koutů. 
 
Ubytování: 
Po příjezdu nás ubytovali ve studentském hostelu - každého studenta ve vlastním pokoji s vlastním 
sociálním zařízením, sprchy byly společné. V hostelu bohužel nebyla jediná kuchyň a bohužel ani 
lednice. Slibované Wi-Fi připojení 90% času nefungovalo stejně jako výtah do čtvrtého patra a 
vzhledem k opravdu horkému počasí jsme všichni jen snili o klimatizaci. V pracovní dny byla 
zajištěná strava – oběd nebo večeře od hostitelské organizace, jinak jsme se zajišťovali podle situace, 
jídla z místních bister a restaurací byla vesměs velice dobrá a cenově dostupná.  
 
Stáž: 
Moje stáž na oddělení neonatologie a perinatální péče probíhala v nemocnici ARNAS Civico vzdálené 
asi 10 minut pěší chůze od hostelu. Komunikace s lékaři na oddělení byla občas obtížná vzhledem 
k jejich nízké znalosti angličtiny, ale nakonec jsme se vždy nějak domluvili. Navzdory jazykové 
bariéře jsem viděla spoustu klasických porodů a porodů císařským řezem. Když jsem měla štěstí na 
jazykově nadaného lékaře, mohla jsem i asistovat u pravidelných prohlídek a kontrol novorozenců. 
V mezičase jsem měla možnost sledovat monitoring předčasně narozených novorozenců na jednotce 
intenzivní péče. Stáž mi byla přínosná v možnosti srovnání zdravotní péče u nás a v jiné zemi. 
 
Město: 
Palermo - nejdůležitější a největší město Sicílie - je nádherné město plné kontrastů. Historické 
centrum a nádherné zákoutí na straně jedné, špinavé ulice a kapsáři na straně druhé. Jak už jsem 
zmínila, autobusy tu nemají žádný řád a celková doprava je hodně chaotická, nejbezpečněji je vydat se 
do města pěšky a lépe ve skupině. 



Cestování: 
SISM Social program byl bohatý. Kromě jednoho týdne, kdy nás zaskočily přívaly deště, jsme 
v podstatě neměli čas na oddech. Společné výlet byly v hojném počtu účastníků náročné na organizaci, 
nic neobešlo bez hodin čekání, ale města Cefalú, Agrigento, Castelbuono, Corleone rozhodně stála za 
návštěvu. Navštívili jsme starobylé antické chrámy, kostely, dómy i nádherné sicilské pláže. Kromě 
historie na nás čekalo spoustu místních specialit a tematických party na pláži, na jachtě nebo jen na 
nádvoří hostelu. Kromě toho jsme si skupinou studentů ve volném víkendu sami naplánovali výlet do 
Catanie, Taorminy a na Etnu, vyšlo nám nádherné počasí a byl to opravdu zážitek. 
 
Certifikát a jiné dokumenty: 
Se získáním certifikátu nebyly žádné problémy. V nemocnici jsem musela strávit 16 dní z 20, tyto 
čtyři volné dny byly vyčerpány na společné výlety, ale v případě potřeby by asi nebyl problém udělat 
výjimku, Italové nás nijak nekontrolovali. 
 
Celkové zhodnocení: 
Stáž pro mě byla velkým přínosem v mnoha ohledem. Itálie a obzvláště Sicílie má svou vlastní kulturu 
a odlišný přístup jak v medicíně, tak v každodenním životě. Italové mají stále mnoho času, což 
znamenalo neustálé čekání někdy i dvě až tři hodiny. I přes drobné nezdary a potíže jsem si celý měsíc 
užila. Byla to zajímavá životní zkušenost, kterou určitě doporučuju ostatním studentům. 
 
 


